

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Béka-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám
ára hétköznap 60, vasárnap 90 fillér.

Felelősségünk és kötelességeink

Tildy Zoltán vezércikke

Tildy Zoltán, a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vezetője a párt most megindult országos lapjának, a „Kis Újság”-nak első számában nagy figyelemre méltó vezércikket közöl „Felelősségünk és kötelességeink” címen. E cikkből közöljük az alábbi részleteket:

Világosan kell látnunk s hideg realizmussal kell szemlélnünk országunk helyzetét és feladatait. Valóban legyen vége egyszer már a magyar csodavárásnak s vegye tudomásul minden magyar ember, hogy jövődönk a magunk munkájától, erőfeszítésétől, áldozatától és helytállásától függ. Olyan országban fogunk élni, aminőt teremtnünk magunknak.

Országunk vétkezett az emberi szabadság s a szabad nemzetek ellen, első feladatunk tehát őszinte, becsületos, hátsó gondolat nélküli politikával és magatartással megszerezni és előlegezni jóindulat után a megértést és bizalmat a Szovjetunió, a nagy nemzetek s a szomszéd népek részéről. Csak ennek, a bűnösen és könnyelműen eltékozolt bizalomnak megnyerése után, onnek a légkörben fejlődhetik ki az új, szabad és független magyar államiság.

A megnyerendő bizalom szeméreméből nézve belső és külső politikánk szorosan összefüggő egészet alkot.

Nemcsak a sokszázados átkot jelentő német orientációval kell véglegesen leszámolnunk, de országunk belső berendezéséből is ki kell küszöbölni mindent, ami jogosan táplálható a további bizalmatlanságot. Egyetlen olyan erőcentrumnak sem szabad fennmaradnia, amelyből a jövőben akár a reakció, akár a demokráciák szembehelyezkedni kívánó bármilyen politikai törekvés kiindulhatna. Meg vagyunk győződve arról, hogy minden, amit ezen a téren tenünk kell s amit tenni fogunk, meggyezik a magyar nép döntő többségének akarataival s a nemzet igazi életérdekeivel is.

Az első: kemény kézzel le kell zárni a mulat. Ítéletet mondani bűnök és bűnösök felett s az egész magyar közéletből el kell távolítani minden antidemokratikus erőt.

Le kell rombolni a szolgaság utolsó várait is és teljesen, gazdaságilag, politikai és társadalmi viszonylatokban egyaránt, szabadkötés tenni az egész magyar népet. A felszabadító hadjárat egyik döntő ütközete most folyik a földkérdés végleges rendezésével. Minden demokratikus erőt: a parasztság, munkásság, az értelmiség minden tiszta erejét most ebbe a küzdelembe kell belevetni s a földreformot megvalósító nagy elhatározás után meg kell nyerni a végrehajtás csatáját. A harcot azonban tovább kell vinni, mindaddig, amíg az ipari munkásság, az értelmiségi és más polgári rétegek teljes gazdasági és politikai szabadsága és jogai intézményesen biztosítva nem lesznek.

Meg kell teremteni minden dolgozó réteg szociális biztonságát, hogy munkanélküliség, nyomor, éhség, betegség ne nehezédjék sőt lét rémként százezrek, milliók életére.

Az állam, a köztettek, az intézmények igazgatását a szolgálat szellemével kell átitatni, hogy ne fejlődhessek ki többé a közügyeket intézők öncélú uralma az igazgatottak, a népmilliók felett.

Az új, szabad világban ki kell küszöbölni a megalázó társadalmi ellentéteket, meg kell szüntetni — övönkre — annak a helyzetnek, amelyben a nemzet urak és szolgák kategóriáira oszlott és fel kell épülnie az emberi egyenlőség tiszta és szép világának.

Ezekért és mindenért, a romok és pusztulás nyomainak eltakarításáért, a mindennapi kenyérért, ruháért, emberi hajlékért, a munka eszközeiért, új, szabad és nemes, valóban magyar szellemi

életért; dolgozni kell. Keményen, a munkában nem válogatva, této-vázás és halogatás nélkül. Véték minden elveszett órá, bűn minden eltékozolt nap. Segítségét se várjunk, ha előbb nem felesztettük meg minden esőpp erőnket.

A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt az építés pártja. Erőnként belevetjük a jobb magyar jövőért induló munkába. Politikánk lényege: a munka. Pártunk a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front pártjai közé tartozik s vállalja annak programját. Fenntartás nélkül. E program teljes megvalósítása érdekében elengedhetetlenül szükségesnek

tartjuk a Frontba tömörült pártok szilárd egységét. Ennek az egységnek meg kell mutatkoznia a kitűzött célok taktikamentes, őszinte és következetes vállalásában s politikai élet metódusában is. Egyik pártnak sem szabad éreznie s egyikkel sem szabad éreztetnie a másrendűséget, sem fűnn a fórumokon, sem lenni távoll falvakban. Végso fokon nem pártokról, hanem az országról van szó s ha van közös program — s hála Istennek van —, akkor a program megvalósítása a fontos és csak egyben lehet vetélkedés: ki tesz többet, ki áldoz többet azért, hogy a programból élet és valóság legyen.

szista leigázók remuralmu atól. Most az osztrák népen múlik, hogy mennyiben járulnak hozzá hazájuk felszabadításához és egyenlőség a vörös hadsereg előtt az Ausztriába vivő utat.

Legújabb

Moszkva, április 3. Sztálin marsall ma este napiparancsban közölte, hogy Tolbuchin tábornagy csapatát elfoglalták Kismarton, Burgenland fővárosát. Tolbuchin tábornagy csapatát ausztriai öfenzívájuk során birtokukba vették Bécsújhelyet.

Sztálin marsall második este napiparancsba hírül adta, hogy Malinovszki tábornagy csapatát elfoglalták Kőrömbányát, továbbá Magyaróvárt és előrenyomulásuk során Püspöki nagyközség elfoglalásával négy kilométerre közelítették meg Pozsony városát.

London, április 3. Az angol rádió jelentése szerint amerikai csapatok birtokukba vették Münster, Westfália fővárosát.

Ugyancsak a londoni rádió közölte, hogy a német csapatok Montgomery tábornagy fő harci szakaszán beszüntették a szervezett ellenállást.

Az osztrák ellenállás egyre erősödik

Bern, április 2. Egy svájci újság jelenti, hogy „0.5» néven egy ellenállási mozgalom tevékenykedik Ausztriában és a mozgalomban valamennyi társadalmi osztályból képviselve van a lakosság. A mozgalmat egy tanács vezeti, amely Bécsből irányítja a munkát. Az ellenállási szervezet tanácsának 7 tagja van: 2 szocialista, 1 katolikus, 2 kommunista, 1 szabadelvű és 1 pártlan külső elnök. A tanács megvalósítandó programmal Ausztria függetlenségét és egy megalakítandó demokratikus irányú kormányzatot tűzött ki. Társadalmi és gazdasági kérdésekben az osztrák csúcsipar és közlekedés, valamint a bankok államosítását fogják keresztülvinni. Haladó szellemű külpolitikát fognak követni és barátságban élni a szomszéd államokkal.

Az osztrák ellenállás mérete egyre nő. Gyakran kerül sor összetalálásra Bécs és Grác utcáin a német Gestapo és az osztrák lakosság között. Bécsben sűrű az élet. A gáz- és villanyszolgáltatást szigorúan adagolják. A légi támadások komoly károkat okoztak az osztrák fővárosban. A légvédelmi óvóhelyek túlszűfoltak. Bécsben kevés élelmiszer van felhalmozva. A bécsiek el vannak szomorva, hogy amint a felszabadító orosz seregek a város közelébe érnek, Páris hősi példáját követik és segítenek kibérni a betolakodó náci németeket.

Két náci vezért agyonlőttek Berlinben

London, április 3. (MTI) A német rendőrség tegnap este rádió közléssel tette, hogy százötven márká jutalmat ajánl, ha valaki nyomára vezet azon tetteseknek, akik a múlt szombaton megölték egy luxuskocsit Berlin utcáin és az autót két utast a sofőrrel együtt agyonlőtték. A

Sopron és Nagykanizsa felszabadult

Bécsújhely elesett, Malinovszki tábornagy csapatai négy kilométerre állanak Pozsonytól

Sopronban a szovjet csapatok kiszabadították Veress Lajos vezérezredet

A berlini autóuton a brit elővédek 250 kilométerre közelítették meg a német fővárost

Moszkva, április 2. (MTI) A Szovjet Távíráti Iroda április 1-i hadműveleti jelentése:

Csapatunk április 1-én harcra birtokba vettük Glogau várost, a németek Odera balparti védelmének erős csomópontját. A Glogauért vívott harcok során az arevonal csapatai 8000-nél több német katonát és tisztet ejtettek foglyul, továbbá nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak.

A 2. ukrainai arevonal csapatai folytatták támadásukat és április 1-én elfoglalták Trnava (Nagyszombat), Hlahovec (Galambóc), Senec (Szenc) városokat, fontos országúti csomópontokat, a németek előre kiépített, jól megerősített védelmi támaszpontjait, amelyek a Bratislava (Pozsony) irányban fedezték visszavonulásukat. Azonkívül harcok közepette elfoglalták Csehszlovákia területén még 150-nél több helységet és néhány vasútállomást.

Az arevonal csapatai ugyanakkor a Duna déli partján Magyarország területén elfoglaltak több helységet és néhány vasútállomást. Március 31-én és április 1-én az arevonal csapatai 6150 ellenséges katonát és tisztet ejtettek foglyul.

A 3. ukrainai arevonal csapatai folytatták támadásukat és április 1-én elfoglalták Sopron vasútállomását, nagy vasúti csomópontot, az ellenség jól megerősített védelmi támaszpontját a Bécshez vezető utakon. Ugyazint harcra elfoglaltunk Magyarország területén 100-nál több más helységet és Ausztria területén Wienerneustadtól keletre és délre elfoglaltunk 30-nál több helységet, közöttük Jägerndorf.

Mattersburg és Ödenburg nagyközségeket.

A Balatonról délnyugatra Magyarország területén az arevonal csapatai bolgár csapatokkal együttműködve elfoglaltak 60-nál több helységet, közöttük Kiskomárom, Galambos, Iharos, Iharosberény, Sánc, Csurgó, Gyékényes, Szentjakab vasútállomását. Az arevonal csapatai foglyul ejtettek több mint 26.000 ellenséges katonát és tisztet. Ezenkívül a következő hadizsákmányt szerezték: 127 repülőgép, 17 harcokcsi és rohamlöveg, 291 táborigényű, 1547 géppuska, 1390 gépkocsi, 27 mozdony, 1516 vasúti kocsi. Sopron városában csapataink kiszabadították a németek börtönéből a 2. magyar hadsereg parancsnokát, Veress Lajos vezérezredet és átadták Magyarország ideiglenes nemzeti kormányának.

Moszkva, április 3. (MTI) A Szovjet Tudósítói Iroda április 2-i hadműveleti jelentése:

Április 2-án csapataink Bratislava (Pozsony) irányában folytatták előrenyomulásukat és elfoglalták Topoleany (Nagytopolcsány) várost és vasútállomást, valamint több mint száz más helységet, közöttük Bosany

A Vörös Hadsereg felszabadítja Ausztriát is

Moszkva, április 1. (MTI) 1945 márciusában ismét szemléltetően nyilatkozott meg a vörös hadsereg felszabadító küldetése.

A vörös hadsereg egyidejűleg négy országban: Lengyelországban, Ausztriában, Csehszlovákiában és Magyarországon folytatja hősiess felszabadító tevékenységét.

Egy, Ausztriára vonatkozólag közzétett szövetséges deklaráció semmisnek nyilvánítja az

(Nagybány), Ribniany, Modra (Modor), Pezinok (Bazil), Vajmory, Pozsonyszőlős, Samorin (Somorja) Bisdorf, Gutor, Szered nagyközségeket.

Bécs irányában a Neusiedler-tó (Fertő-tó) mindkét oldalán csapataink továbbá támadó harcokat folytattak.

A 3. ukrainai arevonal csapatai a Balatonról délnyugatra folytatva támadásukat április 2-án elfoglalták Magyarországi területén Nagykanizsa olajipari központot. Nagykanizsa fontos közlekedési gócpont, a németek erős védelmi támaszpontja, elesett. Az arevonal csapatai ezenkívül elfoglaltak még 40 egyenlány helységet, többek között Somogyzentmiklós, Sölytér, Berezna, Szentmihály nagyközségeket. Április 1-én az arevonal csapatai az ellenség több mint 10.000 katonáját és tisztjét ejtették foglyul és zsákmányoltak 55 harcokcsit, 20 páncélos vontatót, 215 táborigényűt, 170 géppuskát, 420 gépkocsit, 100 táborigényűt, 215 táborigényűt, 170 géppuskát, 420 gépkocsit, 100 táborigényűt, 215 táborigényűt, 170 géppuskát, 420 gépkocsit, 59 élelmiszer-, lőszer- és hadianyagraktárt.

Anschluss, amellyel Németország csatlakozásra kényszerítette Ausztriát 1938 március 15-én.

Ausztria volt a német agresszió első áldozata. Ausztria hamarosan felszabadul az Anschluss igazja alól. A német fasiszta hordák 1938 március 12-én vonultak be Ausztriába és rabszolgaságba döntötték az országot. Hét évvel később a vörös hadsereg lépett Ausztria földjére, hogy felszabadítsa az országot a német fa-

Serédi Jusztinián hercegprímás hirtelen elhunyt

Nagy gyászra van a magyar katolikus egyháznak. A múlt hét csütörtökén délután két óra körül az esztergomi rezidenciájában hirtelen elhunyt Serédi Jusztinián bíboros, esztergomi érsek, Magyarország hercegprímása, halálát szívvelszelvése okozta.

Serédi Jusztinián 1884. április 23-án született a pozsonymegyei Peákiban. Atyja esztergomi volt, eredeti neve Szapuesek György. Jó tanuló volt, így felvették a szent Benedek-rendbe, ahol csakhamar kitünt. Rómába küldték tanárnak, ott megnyerte a legfeljebb egyházi körök figyelmét közéleti tevékenységével s Gasparri államtit-

kár rábizta az új egyházi jogi kódex kodifikációját. Később a magyar vatikáni követség tanácsosa lett. 1927 novemberében esztergomi érsek, majd a pápa bíborosa kinevezte. Serédi Jusztinián többször felemelte szavát a faji gyűlölet ellen és az emberszeretetért. Temetése húsvét hétfőjén volt az esztergomi bazilikában történt beszélete után.

A haláleset után a kánoni szabályoknak megfelelően a fő- és székeskáptalan azonnal összeült és megválasztotta a káptalani helynököt dr. Drahos János, az eddigi vikárius személyében.

A népbíróság halálra ítélte Murai alezredest

A budapesti népbíróság két napos tárgyalás után most hirdette ítéletét Murai (Metzl) alezredes, a nagykötői munkaszolgálatos századok hírhedt parancsnokának bűnügyében.

A népbíróság a tárgyaláson elhangzott tanuvallomások és bizonyítékok alapján háborús bűntettben mondotta ki bűnösnek Murait és ezért halálra ítélte.

Az Ipartestület tisztújító közgyűlése

Elnökké Gacsárdi Mihályt választották
Alelnökké Nagy Sándor és ifj. Schneider János

A Debrecen és vidéke ipartestület tisztújító közgyűlése március 23-án délután 2 óra körül a Szendrői Sándor alelnök elnöklétével.

A debreceni iparosság érthetően passzívással viseltette a tisztújítást. A közgyűlésen mindössze 484 iparos jelent meg, ami az iparosság 14 százalékának felel meg. Az iparosság túlnyomó része tehát távollátta magát a választásoktól.

A közgyűlés egyébként több felszólalás után úgy határozott, hogy az eredeti napirendről eltérőleg előbb a választásokat ejti meg.

Szendrei Sándor alelnök évi beszámolója keretében a közgyűlés halálát és közönségét fejezte ki a felszabadító vörös hadseregnek és legfőbb vezetőjének, Sztálin marsallnak. Üdvözölte a debreceni iparosság nevében az ideiglenes nemzeti kormányt, valamint a szervezés alatt álló magyar népi hadsereget. Visszapillantást vett a vezetőség munkájára. Hangzottak, hogy az iparosság tagjai között lehetnek és vannak elvi ellentétek, de abban mindnyájuknak egynek kell lenniük, a megoldásra váró feladatokat közös erőfeszítéssel lehet csak megoldani. Kijelentette, hogy az iparosság a jövőben is minden erejével szolgálatára óhajt állani. A vezetőség nevében ezután megköszönve a bizalmat, felmentését kérte.

A közgyűlés az ipartestület vezetőségének a felmentést megadta.

A közgyűlés lefolytatását dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár vette át, aki bejelentette, hogy az elnöki és alelnöki tisztségre két jelölt futott be. Az egyik listát a polgári pártállású iparosság javasolja a közgyűlésnek s ez egyúttal az előjáróság hivatalos listája. A másik listán az egyesült szociáldemokrata és kommunista pártállású iparosok jelöltjei futnak.

Ezután megtörtént a titkos szavazás az elnöki tisztségre névben. A szocialista-kommunista lista kapott többséget. Gacsárdi Mihály a leadott 484 szavazatból 303 szavazatot kapott, Csöcsics Lajos 158-at, érvénytelen volt 23 szavazat.

Az alelnöki tisztségre három jelölés érkezett be s a megjelölt választás alapján Nagy Sándor 252, ifj. Schneider János 216 szavazattal került az ipartestület alelnöki székébe. A harmadik jelölt Fazekas István 96 szavazatot kapott.

Az elnök, illetve alelnökök megválasztása után a közgyűlést a terem másirányú elfoglalása miatt félbe kellett szakítani s így a többi tisztségek betöltése, valamint a tárgysorozat többi pontja a később megtartandó folytatógos közgyűlésen kerül napirendre.

A Népbíróság csütörtöki tárgyalásai

Közölte a Debrecen, hogy dr. Török Tibor, a debreceni kollégium tanítóképző igazgatója április 5-én, csütörtökön kerül a népbíróság elé háborús és népellenes bűncselekmények vádoival. Török Tibor ellen a vád az, hogy az ifjúságot fasiszta szemlélettel oktatta, nevelte és vezette és háborús és népellenes tevékenységet folytatott a Kékek Klubjában, a viteli rend Zrínyi csoportjában és általában a nevelésügyi terén. Tizenegy tanút hallgat ki a népbíróság, így dr. Révész Imre püspököt, Juhász Nagy Sándor táblabíró, egyházközségi főjegyzőt, ny. igazságügyminisztert, azonkívül Török Tibor több tanártársát. Török Tibor tárgyalása 10 óra körül kezdődik a Dért-múzeum előadótermében.

Előtte 9 óra körül Siket Sándor és Pálka János fiatalok nyilas ifjak ügye kerül tárgyalásra, akik önként beléptek a német SS alakulatba, de később onnan meg-

szöktek. Az SS-be való belépésük és tevékenységük miatt kerültek a népbíróság elé.

A tárgyalások nyilvánosak és most nem adnak ki belépőjegyet, a terem befogadóképességéhez mérten engedik be a hallgatókat.

Gyilkosság a Keresztési utcában

A Keresztési-utca 16. számú házban holtan találták gyanus körülmények között az elmúlt éjszaka Dombi Antalné 55 éves asszonyt. Mivel az első feltevés mindjárt az volt, hogy az idős nőt megfojtották, értesítették a rendőrséget. Fenyvessy Gábor rendőrfogalmazó, dr. Kiss Sándor ügyeletes tiszt és Kubasek Mihály dr. orvos szálltak ki a helyszínre.

A felmerült adatok alapján őrizetbe vette a rendőrség Dombi né egyik hozzátartozóját, aki a múltban — tanuk vallomása szerint — többször fenyegette meggyilkolással az asszonyt.

Szappannak való zsíradékot, fagyut, olajat veszek!
Salgó szappanüzem
Ajánlatokat Adorján László céghez
Ferenc József-út 83. sz. udvarban.

Arany és ezüst tárgyakat magas áron vesz!
Vagyonmentő
Bádogos-utca 1. szám

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. IV. 4.

„Igazságtalanság nem történik, de a demokrácia ellen vétőkkel szemben vasszeggel járunk el!”

Az új demokratikus szemléletben felállított debreceni rendőrség úgy a politikai, mint büntető csoportok munkájában szelvényeskedő eredményeket mutat fel. Különösen orrasi teljesítményt végez a politikai csoport, melyre a tisztogató, a múlt bűnét felejtő, a hatalmas munka hátrál. Ezzel a munkával kapcsolatban a helygyűlészet által a napokban a politikai detektív-csoport felügyelőjévé kinevezett Oláh János a következőket mondotta:

— A közönség támogatását kell kérnem elsősorban munkánkhoz. Kérek mindenkit, ne haladjon el közönségen a kérdés mellett, ne intézze el egy nagy közgyűléssel a fasisztarendszer a német megszállás és náciokszak bűnösét, mert ellenséges elemek által mérgezett légkörben nem következhet be az az egészséges fejlődés, amire a romokban heverő országnak felépítéséhez szükség van. Az ismert bűnösökről, a múlt meg feltáratlan bűneiről haladéktalanul teyzen jelentést. A debreceni rendőrség politikai osztályának detektívjei a legnagyobb körültekintéssel a legjobb lelkiismeretük szerint járnak el. Igazságtalanság nem történik, de a demokrácia ellen vétőkkel szemben vasszeggel járunk el. Ez a tisztogató munka azonban csak a nagy célok érdekében történhetik. Én, aki már tagja voltam a debreceni rendőrség detektívkarának és aztán demokratikus érzelmeim miatt saját kártársaim vertek a fasiszta rezsim alatt felhöz, igyekszem példát mutatni abban, hogy az embernek félre kell tennie minden személyes sérelmet, egyen hajszát nem folytatunk senki ellen, de az új megújult világrend érdekében taradszágot nem ismerve, dolgozunk azon, hogy ebbe az új világba káros elemeket be ne csempéshessünk, a múlt bűnét ott fel ne támaszthassák.

Birtokba akarja venni a város a hortobágyi halastavakat

A debreceni üzemeket és gyárakat az oroszok teljesen felszabadították. Ezek közé tartozik a hortobágyi halastógazdaság is, melynek átadását szintén kerjük. Ha a parancsnokság teljesíti ezt a kérést, a lakosság élelmiszerében rendkívül nagy segítséget nyújt. A helyszíni vizsgálatokat már folyamatba tették, helyszíni vizsgálatokat tartott a város, melynek vezetői bíznak benne, hogy a hortobágyi hal Debrecenbe lesz hozható.

Honnan kaphatják a debreceni és megyei gazdák a traktor üzemanyagot

Herpay Gábor alispán fontos tárgyalást folytatott tegnap a földművelésügyi miniszterrel. Közösen megállapodtak abban, hogy a traktorüzemanyagokat hogyan tárolják, hogy ez a gazdák részére a legelőnyösebb legyen.

A eddigi rendszertől eltérően öt raktárt állítanak fel a megyében, hogy az igaerőt jobban kihasználhassák és a szállítást is gyorsabban történhessék. Az öt tárolóhely a következők lesz:

1. Debrecen; hozzátartozik még Szoboszló, Szóvár, Mikepércs, Vámospércs, Sámson.
2. Balmazújváros; Tiszacsegével, Egyekkel.
3. Hajdúnánás; Doroggal.
4. Bősörmény; melyhez tartozik még Józsa, Hadház, Téglás.
5. Püspökladány; Nádudvarral, Földessel, Kabával, Tetélnel.

Az érdekeltektől tárolóhelyhez csatolt községek onnan kapják a petroleumot. Ellenben az összes községek a benzint, olajat kivétel nélkül Debrecenben vehetik át. Az egész kiosztási művelet végrehajtására szakképzett kereskedőket kértek fel. — A debreceni központi anyagraktárt maga a termelési bizottság kezeli.

HIRDETMÉNY.

A közellátási kormánybiztos főispán március 22-én kelt és közzétett rendeletének, mely szerint kötelezővé tette a tejeszolgáltatást, csak igen kevés tehentartó tett eleget.

Felhívom a tehentartó gazdákat, hogy fenti kötelezettségüknek azonnal tegyenek eleget, mert aki nem tesz eleget beszoállításra kötelezettségének, nemcsak szigorú büntetésre, de internálásra is számíthat.

Végh Dezső helyettes polgármester.

Megindult a postatakarékpénztári forgalom Debrecenben

Egyelőre a takarékpénztár és csekkforgalom működik.

A magyar postatakarékpénztár újból megkezdte működését és először a debreceni kirendeltség kapcsolódik be az ország vérkeringésébe. A debreceni kirendeltség már meg is kezdte működését és utána rövid időn belül a Tiszántúl nagyobb városaiban és községeiben is felállítja kirendeltségeit. Budapesttel csak két-három hét múlva veszik fel a kölcsönös kapcsolatot.

A postatakarékpénztár debreceni működéséről illetékes helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

Egyelőre Debrecenben kezdi meg működését a postatakarékpénztár. A betevő díjmentesen kap takarékkönyvet és tetheti be, vagy veheti ki pénztét.

A csekk számla kezelési díja

minimális. A csekk számlaváltásnak különösen az átutalásoknál lesz jelentősége és előnye a tulajdonosnak és a nagyközönségnek. Most mindenkinek új csekk számlaszámot kell váltani, a régi számok egyelőre még nem használhatók és a régi betétek és összegek még zárva vannak.

A postatakarékpénztár debreceni kirendeltsége a főposta épületében működik és mindenmü felvilágosítás ott szerezhető be. A posta különben a következő hivatalos jelentést adta ki:

A magyar postatakarékpénztár Debrecenben kirendeltséget létesített. A korlátozott forgalom ez évi április hó 3-án indul meg. Felvilágosítást a Debrecen 1. sz. postahivatal ad.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Nyersanyag és árubeszerzés ügyben a működésben levő üzemek, gyárak, gyarmatárú nagykereskedők, nagyban árusító szövetkezetek felhívataknak, hogy anyag- és árubeszerzés ügyében tartandó értekezleten április 5-én csütörtökön délután 10 órakor a Kereskedő Társulat Piac-u. 8. sz. a tanácsstermben megjelenni sziveskedjenek.

Gyakorlati árusítók, tiszkereskedők, csemegések, cukraszok, kik számlalápon levő üzemekre kötelezettek ezen mindenkit érdeklő ügyben értekezlet tartanak április hó 5-én délután 5 órakor a Kereskedő Társulat tanácsstermben.

Textil és rövidaru kereskedők április 6-án délután 5 órakor szakosztály alakuló értekezletet tartanak, a szakmához tartozó kereskedők mindnyájan jelenjenek meg a Társulat tanácsstermben.

Felhívunk minden debreceni kereskedőt és kereskedő tevékenységet folytató nyit üzletet bírót, akik a demokratikus újjáalakult Kereskedő Társulathoz való belépést még nem teljesítették, hogy belépésüket április 10-ig délután 9-2-ig a Társulat helyiségében feltétlenül elintézzék sziveskedjenek. Elnökség.

Bécs Budapest sorsára akarják juttatni a náci

London, április 3. (MTI) Orosz csapatok már csak 40 km-re vannak Bécsről. Bécs náci Gaullerere, Baldur von Schirach kétségbeesett rádióbeszédében szövegében a bécsieket, hogy tartassanak ki az utolsó szál emberig. Ditrich tábornagyot nevezték ki Bécs főparancsnokává. Ditrich tábornagy kijelentette, hogy ő és SS csapatai mindent el fognak követni Bécs védelmében és meg fogják védelmezni a német hazának ezt a délkeleti nagy bástyáját.

Amikor a világ utoljára hallott Ditrichről, akkor az emléke-

VESZEK

porszívót, villanymotort, varrógépet, parketgépet és mindennemű műszaki cikket.
BLEIER MŰSZAKI ÜZLET,
Kálvin-tér 2. szám

Veszek

új és jókarban levő férfi és női ruhaneműt, méterárut, angora- és gyapjúfonalat, jókarban levő cipőket, jókarban levő férfi kalapot, minden jobb ingóságot. Piko kézmunka-üzletében, KOSSUTH-UTCA 4. SÁRKÓZY.

Ádám és Vas

a legtöbbet fizet férfi ruháért, cipőért, méter árúért és mindenféle rövid árúért
Csapó-utca 30. (üzlet)

GRAMOFONT
gramofonlemez, tül, mindenféle hangszerárut és alkatrészeket keresek megvételre!
SZENDRŐ, Bathányi-utca 22. sz.

ÜZLETEMET
átbelyezve
Ferenc Izsák-út 22. sz. alatt megnyitottam

Takács Sándorné
óra, ékszer, ólomkristály kereskedő
Magas árat fizetek aranyért, ékszerért

ÍRÓGÉPET, IRODAGÉPET, KELLÉKET
VESZ HURAY, Kossuth u. 39

Magas árat fizetek aranyért, ezüstért, karórakért, szövetért vászonért
ÓRÁS ÜZLET
Piac u. 59

Villanyszerelési anyagokat rádióalkatrészeket, műszereket veszek. Mayer cég, Kossuth utca 13. sz.

Stassik Lajos
ÓRÁS ÉS ÉKSZERES MES-TER ÜZLETET PIAC-U. 56. (MEGYEHÁZA MELLETT) TOVÁBB FOLYTATJA. VESZKEK ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIANSAT, ÓRÁT LEG-MAGASABB ÁRBAN.

Lámpabél, cipő-fűző, lenheveder köpperek stb. nagyban is kaphatók!
TEXTIL ÜZLET
HATVAN-UTCA 6. SZÁM
Vagyonmentő, Bádogos-u. 1.

